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市政を
問　う

一般質問を行った議員の順番で、各議員が一定のスペースで自由にまとめたものを掲載しています。
平成30年 第3回定例会 一般質問の質問事項・答弁の要旨平成30年 第3回定例会 一般質問の質問事項・答弁の要旨

▼２０２０東京五輪に向けた国分寺市の取組み
【吉田】マスコット小学生投票が終了しマスコ
ットが決まった。授業の様子や教師の感想は?
【答】予想以上に児童が興味・関心を示し、真剣
に選んでいた。マスコット選定にあたっては�
教師が主導でなく児童たち自身に考えて貰った�
ことで児童たちの大きな成長に繋がったと思う。
【吉田】オリンピック・パラリンピック合わせ�
て、１００万人規模の学校連携観戦チケットを�
用意するとのこと。教育委員会はアンテナをよ�
り高くして、チケット情報には敏感に反応し子
どもたちの観戦機会を増やして戴きたい。
▼けやき運動場と関連施設の整備について

【吉田】人工芝化と周辺関連施設の動向を問う。
【答】グラウンドに盛土して高さを周囲と合わ
せ、全ての出入口をバリアフリー化する。また、
倉庫やダグアウト等も実施設計に反映、ランニ
ングコースを含む通路全体をアスファルト舗装
し平成３１年３月に利用を再開する予定。
▼人材育成と業務改善提案について
【吉田】日常から問題意識を持って仕事をして
いないと改善意欲は生まれない。よって、人材
育成に業務改善提案制度はたいへん有効と考え
る。成果と今後ＣＳマイスター制度の考えは?
【答】今年度から１次審査を書類審査、２次審
査として提案者によるプレゼンテーション審査

を追加した。書面から読み取れない点も確認出
来、実現性の高い提案を採用・趣旨採用できる。
ＣＳマイスター制度は研究する。
▼史跡・文化財の保存整備と活用について
【吉田】文化財保護法が「保護と活用の両立」
を主眼に改正された。おたかの道湧水園に限定
し、その現状と活用に向けた問題と課題を示せ。
【答】おたかの道湧水園内の建造物等の活用は平
成２２年度に策定した「保存活用計画」に基�
づき行う。旧本多家住宅長屋門については修復�
が完了、倉の活用は内部の公開を検討、池や西�
門などは整備し園内を回遊できるよう検討する。
【吉田】市民活動を可とする方策も模索せよ。

史跡・文化財は保存整備⇒活用を模索せよ‼ 自民党新政会　　吉田　りゅうじ

１．安全・安心のまちづくりについて
⑴ブロック塀等撤去工事助成制度をもっと市民
ニーズに応じた制度へ拡充すべき。市）交付助
成額の上限額撤廃や上部一部撤去後フェンス等
の新設も助成対象とする改正をしたい。市民説
明会を開催し周知に努める。さの）ブロック塀
等撤去後に生け垣造成に至らない課題の解決と
手入れのしやすい樹種の提案を求めたい。市）
「造成後の手入れ、補助額」が課題。市民に情�
報提供、補助の上限撤廃を検討していきたい。
⑵改訂版のハザードマップが配布されるがデー
タ更新されたか。生活安全・安心メールで配布�
告知ができないか。市）来年１月１日号市報で

配布。今回は前のデータだが、更新されればその
時点で改定したい。メール利用は検討したい。
⑶市総合防災訓練の広報が改善されたことを評
価したい。福祉団体との訓練をどう考えるか。市）
市内全域にポスター掲示し、保育園幼稚園へも
周知した。訓練方法の変更もあったが、大幅に
参加者が増えた。同日に市内随所で防災訓練が
行われるように各施設などに声かけしたい。
⑷乳児用液体ミルクを備蓄食糧に導入を。災害
協定を活用し災害時調達を可能に！市）協定の
活用は備蓄より有効。協議し、体制整備したい。
２．都市農業の振興について
地場野菜供給や防災空間機能のある都市農地だ

が、生産緑地の２０２２年問題がある。農地保全の
ために今後どう取り組むか。市）１９９２年に指定
した生産緑地が２０２２年に一斉解除となる。「特
定生産緑地」の指定の準備中。説明会、懇談会
の開催、ＪＡや農業委員会と連携して周知する。
３．嘱託職員処遇改善についてどう検討したか。
市）平成３２年度導入の会計年度任用職員につい
て、庁内検討委員会で制度設計に向けて検討中。
４．認知症対策については、避難所でも適切な
ケアをするために支援ガイドの活用と福祉関係
者との訓練が必要。認知症サポーターの役割は
重要、団体等に受講の呼びかけを。市）重要性
は認識している。積極的に働きかけをしたい。

液体ミルク導入など重厚な災害対策を求める 公明党　　さの　久美子

ひかりスポーツセンターにもエアコン設置を
だて）今夏の異常な暑さの中、ひかりスポーツ
センターにも空調をという声が大変多かった。
市民が安全、快適に運動するため、ひかりスポ
ーツセンターにも空調設置を求める。
市）空調設置の必要性は認識している。設置方
法やコストなどについて、計画的な検討が必要。
だて）来夏に向けて、空調の代替設備の充実を
取り急ぎ行うことを要請する。
市）冷風機などの増設について検討を進める。
児童虐待防止に向けた更なる対策を！
だて）３月に起きた目黒区での虐待事件を受け
て、警察・児相・自治体等の情報共有が大きな

課題となっているが当市においての対応は。
市）７月に小金井警察署と児童虐待防止に関す
る協定を結び、情報の連携を強化するとともに、
居住実態の調査など警察の協力を得ながら行う
事で早期発見につなげることが期待できる。
だて）国や東京都も対策を積極的に進めている。
国分寺市においても、迅速な対応を求める。
子育て施策もバランス感を～在宅育児支援～
だて）核家族化が進む中、在宅で育児を行う際
は２４時間３６５日体制になってしまう場合が
多い。保護者も息を抜けず、育児ストレスから
虐待につながるケースが少なくない。一時保育
の拡充など、在宅育児への支援拡大を求める。

市）市としても在宅育児世帯への支援は進めて
いるが、待機児童対策として保育所整備に注力
しているのが現状である。
だて）保育所整備は当然進めて欲しいが、税金
の額を見ると、ケタ違いの金額が保育所関係に
は使われている。在宅育児にももう少しバラン
ス感を持って支援を行うよう強く要望する。
認知症対策～おれんじＣａｆｅについて～
だて）市内２か所のおれんじＣａｆｅ（認知症
カフェ）だが事業の趣旨である当事者の方やそ
のご家族の参加が少ないと聞く。対策は。
市）決まった会場に来てもらうだけではなく、
今後は各地域に出向いての開催も検討する。

ひかりスポセンに空調を＆在宅育児も支援を 国分寺政策市民フォーラム　　だて　淳一郎

問）まちづくり条例の見直しについて伺う。
副市長）持続発展のためのまちづくりには、適�
時社会背景を十分反映した見直しが必要である
と考える。まちづくり条例の見直しに関しては、
重要な施策と捉えてしっかりと進めてまいります。
問）史跡公園整備について追加指定と環境整備は。
教育部長）追加指定については、地権者の御意
向も伺い東京都文化庁の意見も参考に今後寺域
の件も含めて中身を詰めていく予定。環境整備
についてトイレの整備は当然今後取り組んでい
く課題と認識しているが、史跡地ということも
あり可能なかぎり前向きに取り組んでいきます。
問）泉町都有地の公有化について伺う。

副市長）泉町都有地はＪＲの徒歩圏内しかも一定
の一団の土地を要していて最有力庁舎建設用地と
考えている。今後市民の意見を聴き進めていく。
問）ポッポのもり保育園跡の対応について伺う。
部長）都の許可の手続きを行った後、公園来園
者の少ない１２月取り壊し工事を考えている。又
今後有効活用についてあらゆる角度から可能性
を考える。
問）プレイステーションについて今後の対応は。
教育部長）市の拠点として安定した運営が出来
る形で移転についても検討を進めていきます。
問）こくベジと赤米の今後の対応について伺う。
部長）こくベジについては、来年度から商工会、

ＪＡ農業者、観光協会などが主体となって継続
して取り組みを進めていく考えです。
問）赤米について史跡指定地内で御寄附を頂いた
農地での生産を学校・協力団体等で進めては。
市長）現在農地として使われている土地検討する。
問）通学路の安全対策でブロック塀等の対応は。
教育部長）小学校２校については既に工事完了。
部長）公共施設の今後は点検結果に基づき改�
修改善等の対応をする。
問）個人所有のものの無料点検については。
部長）今後は何らかの形で検討していきます。
問）国３・４・１１号線の進捗状況については。
部長）今年度中事業認可でるよう要望していく。

まちづくり条例の見直しについての考えは 自民党新政会　　須﨑　宏


